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Protokół Nr VIII/2025 
z obrad ósmej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 17 stycznia 2025 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

Obrady rozpoczęto 17 stycznia 2025 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 12:04 tego samego 
dnia. 

Sesję rozpoczął pan Krzysztof Dereszyński – Przewodniczący Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

 W sesji wzięli również udział: 

p. Magdalena Urban -  Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 

p. Piotr Marciniak - Dyrektor Technikum Leśnego w Tucholi 

p. Jarosław Łyskawa - Nadleśniczy Nadleśnictwa Tuchola 

p. Anna Nitka  - Naczelnik Wydziału Rozwoju, Inwestycji i Funduszy 
Europejskich 

p. Arkadiusz Malinowski - p.o. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych 

p. Zofia Łącka  - Skarbnik Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

p. Jacek Lorczak  - Sekretarz Powiatu  

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Mieszkaniec Powiatu   

Przedstawiciele mediów: Bory Tucholskie 24 Info, Tygodnik Tucholski, Tokis.  

Ad. 1. 

Przewodniczący otworzył obrady VIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformował, że 
obrady sesji są transmitowane online. Stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo. Powitał 
radnych, zaproszonych gości obecnych na sesji i mieszkańców śledzących obrady online.   

Ad. 2.  

Przewodniczący poprosił o stwierdzenie kworum. Poinformował, że na 17 radnych ustawowego 
składu Rady, w sesji uczestniczy 16 radnych. Rada może obradować i podejmować prawomocne 
uchwały.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 3.  

Do porządku obrad głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie podjęcia działań zmierzających do pozyskania przez Powiat siedziby dla Zespołu 
Szkół Licealnych i Agrotechnicznych. Ponadto w związku z rezygnacją z funkcji 
Przewodniczącego Rady Powiatu Krzysztofa Dereszyńskiego, rezygnacją pani Ilony 
Lesikowskiej z funkcji Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Tucholskiego i rezygnacją pana 
Sławomira Majnerta z członka Komisji Rewizyjnej wniósł o zmianę porządku obrad poprzez 
dodanie następujących punktów: 

1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu 
Tucholskiego 

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Rady Powiatu 
Tucholskiego. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia 

głosowań tajnych. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 

Tucholskiego. 

Wnosi o wprowadzenie zmian po punkcie 3. Złożył również wniosek formalny, aby przed 
rozpoczęciem punktu 4 Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy technicznej na 
przygotowanie głosowań. Projekty uchwał w załączeniu do oryginału protokołu. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że jest zaskoczony tą sytuacją. We wtorek i środę 
odbywały się posiedzenia Komisji. Zapytał, co takiego się stało, że trzech radnych rezygnuje z 
funkcji. Uważa, że warto byłoby na posiedzeniach Komisji poinformować o tym. 

Przewodniczący przedstawił powody swojej rezygnacji. Ma nadzieję, że radni przyjmą to ze 
zrozumieniem i poszanowaniem jego decyzji. 
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Radny Krzysztof Łukaszewicz również jest zaskoczony. Uważa, że takie rzeczy powinno 
zgłaszać się wcześniej, a nie w dniu sesji. Są to istotne zmiany dla funkcjonowania Rady.  

Przewodniczący podziękował za wypowiedź i ma nadzieję, że radni przyjmą to ze 
zrozumieniem. Poprosił o wyciszenie urządzeń, aby nie przeszkadzały w toku obrad.  

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzone zmiany do porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (3) 

Eugeniusz Kłopotek, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad po wprowadzeniu zmian. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (1) 

Krzysztof Łukaszewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Eugeniusz Kłopotek, Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Przyjęty porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 
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4.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu 
Tucholskiego. 

5.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Rady Powiatu 
Tucholskiego. 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej. 

7.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia 
głosowań tajnych. 

8.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 
Tucholskiego. 

10.  Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

11.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

12.  Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Staroście za 2024 r. 

13.  Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu w 2024 r. 

14.  Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Powiatu na 2025 r. 

15.  Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2024 r. 

16.  Bieżąca informacja o przygotowaniu inwestycji i remontów w roku 2025. 

17.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

18.  Składanie zapytań i interpelacji. 

19.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

20.  Zamknięcie sesji. 

 

Radny Eugeniusz Kłopotek przypomniał, że Radni pracują już kilka miesięcy. Stwierdził, że 
radni pochodzą z różnych komitetów, ale między innymi dzięki panu Przewodniczącemu 
w miarę zgodnie funkcjonowali. Uważa, że o takiej sytuacji powinno się poinformować na 
posiedzeniach Komisji. Dodał, że być może tu Wersalu już nie będzie. 

Przewodniczący dodał, że sytuacja jest dla niego dość trudna, dlatego nie chciał radnych 
obciążać swoimi wewnętrznymi dylematami. Podkreślił, że jest mu przykro z tego powodu 
i poprosił o uszanowanie i zrozumienie jego decyzji. W związku z obecnością gości poprosił 
o zabranie głosu przez pana Piotra Marciniaka. 

Pan Piotr Marciniak – Dyrektor Technikum Leśnego podziękował za umożliwienie pojawienia 
się na sesji Rady Powiatu. Stwierdził, że od dłuższego czasu mówi się o Technikum Leśnym bez 
Technikum Leśnego. Dlatego postanowił zabrać około 15 minut.  Chciałby zaznaczyć obecność 
Technikum Leśnego i podzielić się pewnymi refleksjami. Przedstawił historię związaną z m.in. 
partycypacją Lasów Państwowych w kosztach budowy budynku Liceum Ogólnokształcącego, 
utworzenia Zespołu Szkół Leśnych i Agrotechnicznych, następnie rozdziału szkół. Poprosił, 
aby radni zadali sobie pytanie co się stało z majątkiem w Kamienicy. Dodał, że po rozdziale 
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szkół Zespół Szkół Licealnych i Agrotechnicznych został lokatorem w budynku Technikum 
Leśnego. Ówczesne władze Powiatu wykonywały remonty na kondygnacjach, na których miał 
został ulokowany ZSLiA. Dodał, że na pozostałej substancji nie wykonywano remontów. 
Przypomniał, że ZSLiA na terenie Powiatu kilkakrotnie zmieniało swoją siedzibę. W 2010 r. 
władze powiatu ustanowiły stały zarząd na rzecz Technikum Leśnego. Poinformował, że 
współpraca dobrze się układała, ale jesienią zeszłego roku jeden z radnych złożył wniosek na 
sesji Rady Powiatu, że ZSLiA zapragnął być właścicielem majątku. Zwrócił się do radnego 
Pruszaka w tej sprawie. Zwrócił też uwagę, że jest ósmy rok dyrektorem i do tej pory nikt z nim 
nie rozmawiał w tej sprawie. Dodał, że Rada zaczęła coś robić skrycie i po cichu. W związku 
z tym wystosował stosowne pisma do Ministerstwa Klimatu i Środowiska i do Dyrektora 
Generalnego Lasów Państwowych. Następnie otrzymał informację z Ministerstwa, że 
przyjeżdża do Warszawy pan Wesołowski. Zadał pytanie, czy pani Poseł nie mogła wcześniej 
go odwiedzić i porozmawiać, a nie wypowiadać się jednostronnie. Zacytował artykuł 
z Tygodnika Tucholskiego z 17 października 2024 r. i odniósł się do jego zapisów. Następnie 
zacytował list Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych skierowany w październiku 
ubiegłego roku do pani Minister Klimatu i Środowiska. Poinformował, że powstaje Branżowe 
Centrum Umiejętności w dziedzinie leśnictwo, które jest szansą na rozwój Tucholi, na 
ściągnięcie odpowiedniego kapitału. Następnie przedstawił jak wygląda na terenie Powiatu 
Tucholskiego kształcenie rolnicze.  

W związku z głosami z sali Przewodniczący stwierdził, że nie udzieli głosu radnemu Eugeniuszowi 
Kłopotkowi i poprosił o wyciszenie emocji. Poprosił też pana Dyrektora o mniej emocjonalne wystąpienie. 

Pan Piotr Marciniak – Dyrektor Technikum Leśnego stwierdził, że to są fakty i przeprosił, jeżeli 
ktoś się czuje urażony. Wrócił do przedstawienia tematu kształcenia rolniczego. Poinformował, 
że w roku 2020 przez końcem obowiązywania umowy zawartej z Zespołem Szkół Licealnych 
i Agrotechnicznych czynił półroczne starania i prosił o rozmowy z Zarządem Powiatu. Uważa, 
że nie było dobrej woli, aby się tym zająć. Termin był odkładany do grudnia roku 2020, a umowa 
została zawarta w ostatnich dniach grudnia. Przytoczył informacje na temat wystawionych 
faktur dla Zespołu Szkół Licealnych i Agrotechnicznych i partycypacji w kosztach remontów. 
Poinformował, jakie wykonywał remonty w częściach wspólnych. Zwrócił uwagę, że władze 
Powiatu nigdy nie poprosiły go o zajęcie stanowiska, nigdy nie zaprosiły na rozmowy. 
Stwierdził, że to on zabiega o spotkanie. Zapytał, czy może powinien rozwiązać tą umowę. 
Poinformował, że nie chciał tu dzisiaj przychodzić, ale zobaczył projekt uchwały na sesję. 
Stwierdził, że w Tucholi jest marka o nazwie Technikum Leśne w Tucholi. Inni tego 
zazdroszczą. Jest to marka charakterystyczna dla Polski i słynna poza granicami. Odwołał się 
do zrozumienia tematu przez radnych i zaprosił wszystkich do Technikum na zwiedzanie. 

Radny Andrzej Pruszak zwrócił się do Dyrektora Technikum Leśnego, który zarzucił mu, że 
złożył wniosek, aby rozmawiać z Technikum Leśnym. Stwierdził, że przed chwilą pan Dyrektor 
zaprzeczył sam sobie, mówiąc że nikt nie chce rozmawiać. Dodał, że złożył wniosek po to, aby 
rozmawiać.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował o zasadach udzielania głosu osobom 
uczestniczącym w sesji.  

Radny Eugeniusz Kłopotek podkreślił, że padł wniosek ze strony pana Starosty, aby ten punkt 
zdjąć z porządku obrad. Wówczas był moment na to, aby udzielić również głosu panu 
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Dyrektorowi. Odniósł się do wypowiedzi pana Dyrektora dotyczącej pani Posłanki Agnieszki 
Kłopotek. Był świadkiem rozmowy pani Posłanki z panem Wesołowskim. Poinformował 
o przebiegu rozmowy. Wydawało mu się, że przez te ponad 20 lat w miarę zgodnie szkoły 
funkcjonowały. Teraz rozumie skąd była propozycja pana Starosty, aby zdjąć ten projekt 
uchwały z porządku obrad.  

Radny Michał Mróz stwierdził, że trzy dni temu było posiedzenie Komisji Zdrowia, na którym 
była mowa o zdjęciu tego punktu z porządku obrad. Próbował dociekać co jest powodem 
zdjęcia tego projektu uchwały. Rozumie wzburzenie Dyrektora w emocjonalnym wystąpieniu, 
bo jak się robi projekt uchwały intencyjnej to jest to przygotowane. Uważa, że trzeba było podać 
rzeczywisty powód wycofania tej uchwały. Stwierdził, w kontekście dzisiejszych spraw, że to 
jest nieodpowiedzialne działanie. Zwrócił się do Dyrektora, że nie jest to miejsce, ani czas, aby 
pouczać radnych w kwestii poziomu prowadzenia szkół powiatowych.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił się z prośbą do pana Starosty, Zarządu i przyszłego 
prezydium Rady o szczerość i otwartość. Uważa, że lepiej nawet w najtrudniejszej sprawie 
porozmawiać szczerze i uczciwie wcześniej, a nie zaskakiwać, bo to do niczego dobrego nie 
doprowadzi. 

Pan Jarosław Łyskawa – Nadleśniczy Nadleśnictwa Tuchola poinformował, że czuł się 
w obowiązku przedstawić Radzie jeden dokument, czyli umowę o przeniesienie zarządu z 
2009 r. zwrócił uwagę na paragraf 6 tej umowy. Wyjaśnił, że gdyby zaprzestano prowadzenia 
Technikum Leśnego, ten majątek przechodzi w całości do Lasów Państwowych.  

Pan Piotr Marciniak – Dyrektor Technikum Leśnego stwierdził, że nie wyobraża sobie lepszego 
miejsca do życia i do pracy, dlatego nie pozwoli zrobić krzywdy Technikum Leśnego. Zaprosił 
jeszcze raz wszystkich na zwiedzanie szkoły zakończone posiłkiem w stołówce. Oczekuje na 
umówienie terminu.  

Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że czasami warto wysłuchać nawet cierpkich słów, jeżeli 
ma to pomóc. Myśli, że warto byłoby się spotkać z panem Dyrektorem i wszyscy radni 
zaproszenie przyjmą. Dodał, że jednak jako organ prowadzący Powiat musi dbać o swoją szkołę 
i tak też robi. Stwierdził, że Powiat nie ma sprzecznych interesów, bo dobro zarówno tej, jak 
i tamtej młodzieży jest bardzo ważne.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz stwierdził, że bardzo jednostronnie zabrzmiały wypowiedzi pana 
Dyrektora i pana Nadleśniczego, ale historia jest bardziej skomplikowana. Uważa, że nie jest to 
takie czarno – białe. Poinformował, że po reformie samorządowej Powiat stał się organem 
prowadzącym wszystkich szkół ponadpodstawowych. Poprosił, aby w ewentualne rozmowy 
z panem Dyrektorem włączyć ówczesny Zarząd lub ówczesnego Starostę, który kilka słów na 
ten temat powie. Dodał, że z rozmowy tej wynikało, że Powiat chciał zagarnąć wszystko dla 
siebie. Stwierdził, że to nie nasze, że Dyrektor też nie dysponuje swoimi środkami, bo są to 
środki społeczne.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że w tym czasie był radcą prawnym Starostwa. 
Przedstawił historyczny rys dotyczący majątku i funkcjonowania Technikum Leśnego w tamtym 
okresie.  
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Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że liczy się teraźniejszość. Szkoły muszą działać. Uważa, 
że uczniów nie obchodzi czyj jest budynek, ale chodzi o to, aby to działało. Zadaniem jest 
doprowadzenie do zgodnego funkcjonowania.  

Radni nie mieli dalszych uwag, dlatego Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.  

Po przerwie 

Ad. 4.  

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu 
Tucholskiego nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący poprosił o sprawdzenie kworum.  

W sesji uczestniczy 16 radnych.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Eugeniusz Kłopotek, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz, Andrzej Pruszak 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VIII/63/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodniczący przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu panu Tomaszowi Bonkowi.   

Ad. 5. 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Rady Powiatu 
Tucholskiego nie wniesiono uwag.  

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Eugeniusz Kłopotek, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz, Andrzej Pruszak 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VIII/64/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 6. 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej głos zabrali: 

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy dobrze zrozumiał, że z funkcji Przewodniczącego 
Komisji Rewizyjnej zamierza zrezygnować radny Majnert. 

Wyjaśniono, że radny Majnert rezygnuje z funkcji członka Komisji. 

Radna Anita Muzioł zgłosiła na to stanowisko radnego Aleksandra Fenniga. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk zapytał, czy radny wyraża zgodę na pracę w Komisji. 

Radny Aleksander Fennig wyraził zgodę.  

Radni nie zgłosili innych kandydatów. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 
składu Komisji Rewizyjnej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Eugeniusz Kłopotek, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VIII/65/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 7. 

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań 
tajnych głos zabrali: 
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Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk zaproponował 3 osobowy skład Komisji Skrutacyjnej.  

Radni nie zgłosili innej propozycji. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poddał pod głosowanie ustalenie 3 osobowego składu 
Komisji Skrutacyjnej.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, 
Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Eugeniusz Kłopotek, Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Rada zdecydowała o 3 osobowym składzie Komisji Skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poprosił o zgłaszanie radnych do Komisji Skrutacyjnej. 
Dodał, że nie mogą to być osoby, które będą kandydowały na funkcje w dalszych głosowaniach. 

Radny Sławomir Majnert zaproponował radnego Andrzeja Pruszaka. 

Radny Andrzej Pruszak wyraził zgodę.  

Radny Aleksander Fennig zaproponował radną Justynę Banaszek – Turzyńską. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska wyraziła zgodę i zaproponowała radną Anitę Muzioł. 

Radna Anita Muzioł wyraziła zgodę.  

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poprosił o przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
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Eugeniusz Kłopotek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Rada zdecydowała o zamknięciu listy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk ogłosił krótką przerwę techniczną. 

Po przerwie  

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk odczytał projekt uchwały wraz z zaproponowanym 
składem Komisji Skrutacyjnej. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań tajnych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Eugeniusz Kłopotek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VIII/66/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk ogłosił przerwę i poprosił Komisję Skrutacyjną 
o ukonstytuowanie się.  

Po przerwie 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poprosił o poinformowanie Rady, kto został 
Przewodniczącym Komisji. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że została Przewodniczącą Komisji 
Skrutacyjnej. 

Ad. 8. 

Do projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego głos 
zabrali: 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poprosił o zgłaszanie kandydatów i ich krótkie 
przedstawienie. 
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Radny Aleksander Fennig zgłosił kandydaturę pani Ilony Lesikowskiej na stanowisko 
Przewodniczącej Rady Powiatu. Przedstawił pokrótce kandydaturę radnej.  

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk zapytał, czy radna wyraża zgodę na kandydowanie. 

Radna Ilona Lesikowska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Radny Krzysztof Dereszyński potwierdził, że pani Ilona Lesikowska bardzo dobrze będzie 
pełniła funkcję Przewodniczącej z racji swoich doświadczeń samorządowych. 

Radni nie zgłosili innych kandydatów. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej 
Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Eugeniusz Kłopotek, Krzysztof Łukaszewicz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Rada zdecydowała o zamknięciu listy kandydatów. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk ogłosił przerwę na przygotowanie kartek do głosowania. 

Po przerwie 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała o sposobie głosowania. 

Radca prawny Tomasz Sobiecki przedstawił artykuł 14 ustawy o samorządzie powiatowym.  

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie.  

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk po zakończeniu głosowania ogłosił przerwę na obliczenie 
głosów przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej. Poinformowała, 
że Przewodniczącą Rady Powiatu Tucholskiego została pani Ilona Lesikowska 13 głosami za, 
przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. Pogratulowała pani Przewodniczącej 
Ilonie Lesikowskiej.  

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartkami do głosowania w załączeniu do oryginału protokołu.   
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Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk podziękował Komisji Skrutacyjnej i pogratulował pani 
Ilonie Lesikowskiej. 

Uchwała Nr VIII/67/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Wiceprzewodniczący Tomasz Bonk poprosił panią Przewodniczącą o przejęcie prowadzenia 
sesji. 

Od tej pory obrady prowadziła pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska podziękowała za obdarzenie zaufaniem. Podziękowała też 
dotychczasowemu Przewodniczącemu za pełnienie tej funkcji. 

Starosta Andrzej Urbański również bardzo serdecznie podziękował dotychczasowemu 
Przewodniczącemu za pracę. Przyłączył się do gratulacji dla pani Ilony Lesikowskiej. 

Ad. 9.  

Do projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego 
głos zabrali: 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska poprosiła o zgłaszanie kandydatów.  

Radny Dariusz Kwaśniewski zgłosił kandydaturę pana Sławomira Majnerta na stanowisko 
Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Przedstawił pokrótce kandydaturę radnego.  

Przewodnicząca Ilona Lesikowska zapytała, czy radna wyraża zgodę na kandydowanie. 

Radny Sławomir Majnert wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radni nie zgłosili innych kandydatów. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Eugeniusz Kłopotek, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Rada zdecydowała o zamknięciu listy kandydatów. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska ogłosiła przerwę na przygotowanie kartek do głosowania. 

Po przerwie 
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Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała o sposobie głosowania. 

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie.  

Przewodnicząca Ilona Lesikowska po zakończeniu głosowania ogłosiła przerwę na obliczenie 
głosów przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej. Poinformowała, 
że Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Tucholskiego został pan Sławomir Majnert 13 głosami 
za, przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. Pogratulowała panu 
Wiceprzewodniczącemu.  

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartkami do głosowania w załączeniu do oryginału protokołu.   

Przewodnicząca Ilona Lesikowska podziękowała Komisji Skrutacyjnej i pogratulowała panu 
Sławomirowi Majnertowi wybranemu na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Uchwała Nr VIII/68/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska zaprosiła pana Wiceprzewodniczącego do stołu 
prezydialnego. 

Wiceprzewodniczący Sławomir Majnert  podziękował za dokonany wybór.  

Ad. 10. 

Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Radny Eugeniusz Kłopotek myślał, że Rada będzie głosowała jeszcze uzupełnienie składu 
Komisji Rewizyjnej. Odniósł się do tego, co się wydarzyło w ostatnich dwóch godzinach. 
Stwierdził, że jest to lekcja, z której Rada i Zarząd powinny wyciągnąć pozytywne wnioski na 
przyszłość. Poprosił, aby w sprawach kadrowych, czy kontrowersyjnych wcześniej 
porozmawiać.  

Przewodnicząca Ilona Lesikowska poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze 
Rady Powiatu oraz przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do protokołu do czasu sesji 
nie wniesiono uwag. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska poddała pod głosowanie protokół z VII sesji Rady Powiatu 
Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 
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NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Ad. 11.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrał: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu.  

Radni nie mieli pytań do sprawozdania. 

Ad. 12. 

Do sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Staroście za 2024 r. 
nie wniesiono uwag. 

Ad. 13.  

Do sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu w 2024 r. nie wniesiono uwag. 

Ad. 14. 

Do punktu: przyjęcie planów pracy Komisji Rady Powiatu na 2025 r. głos zabrali: 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska poinformowała, że w materiale sesyjnym znajduje się 
autopoprawka do projektu uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja wzbogaciła swój plan pracy o jeden punkt 
i odniosła się do tego planu pozytywnie.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów wniosła dwa nowe 
punkty w miesiącu marcu i wrześniu. Jest to spotkanie w sprawie inwestycji i spraw bieżących. 
Poprosiła o przyjęcie uchwały w takim kształcie. 

Radny Eugeniusz Kłopotek uzupełnił wypowiedź pani Przewodniczącej. Poinformował, że 
mają to być oddzielne spotkania z włodarzami gmin, aby przedyskutować wspólne sprawy. 
Myśli, że te spotkania są otwarte dla wszystkich radnych. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska stwierdziła, że właśnie dlatego jako Przewodnicząca 
Komisji wniosła o wprowadzenie tych punktów, wsłuchując się w głosy radnych.  

Przewodnicząca Ilona Lesikowska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Powiatu na 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 
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NIEOBECNI (1) 

Andrzej Myszkowski 

Uchwała Nr VIII/69/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 15.  

Do sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2024 r. 
głos zabrali: 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska zapytała, czy jest już pani Inspektor Magdalena Urban. 

Radny Eugeniusz Kłopotek wrócił do tego, o co prosi na każdej sesji, aby była obecna pani 
Inspektor. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska powitała panią Inspektor. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił, aby w skrócie pani Inspektor przedstawiła swój punkt 
widzenia.  

Pani Magdalena Urban poinformowała, że Nadzór Budowlany działa w obszarze nadzorowania 
budynków i administracji. Dodała, że w Powiecie Tucholskim inspekcja zatrudnia około 5 osób. 
Przedstawiła zadania nadzoru budowlanego. Poinformowała, że w tym roku nastąpił wzrost 
zawiadomień o rozpoczęciu robót budowlanych. Przedstawiła dane liczbowe dotyczące 
realizowanych zadań. Dodała, że brali udział w szacowaniu szkód związanych z powodzią na 
południu Polski.  

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał o procentowy udział w prowadzonych działaniach rok do 
roku, czy skala prac wzrosła.  

Pani Magdalena Urban odpowiedziała, że w roku 2023 skala zadań była mniejsza. Dodała, że 
prowadzą sprawy przy zatrudnieniu jakie jest na ten czas potrzebne.  

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał o ilość kontroli, które Inspektorat przeprowadził w roku 
2024 i 2023. 

Pani Magdalena Urban poinformowała, że w 2024 roku przeprowadzono 367 kontroli, w tym 
56 kontroli budów i 300 kontroli obiektów budowlanych będących w użytkowaniu. Dodała, że 
w stosunku do roku 2023 było tych kontroli o około 100 więcej.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że Powiat również podlega kontrolom Inspektoratu. 
Podziękował pani Inspektor i pracownikom za dobrą współpracę na budowach.  

Radni nie mieli dalszych pytań.  

Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 15 radnych (obrady opuścił radny 
Andrzej Pruszak). 

Ad. 16. 

Do bieżącej informacji o przygotowaniu inwestycji i remontów w roku 2025 głos zabrali: 

Pan Arkadiusz Malinowski omówił zakres planowanych w tym roku inwestycji.  

Radny Eugeniusz Kłopotek powtórzył swoją prośbę i apel do Zarządu, radnych i pana 
Dyrektora, aby spowodować, by te najgorsze odcinki dróg powiatowych znalazły akceptację 
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wśród radnych do przebudowy, remontu. Dodał, że po to mają być też spotkania z włodarzami 
gmin.  

Pan Arkadiusz Malinowski poinformował, że opracowywany jest nowy plan rozwoju dróg na 
lata 2025 – 2030, którego priorytety mają być uzgodnione z włodarzami gmin. Na następnej 
sesji planowane jest uchwalenie tego planu. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska zgłosiła się, ale przed chwilą pan Dyrektor odpowiedział 
na jej pytanie w przedmiocie planu.  

Radny Michał Mróz poprosił o wskazanie źródeł finansowania planów ujętych w dzisiejszym 
materiale sesyjnym.   

Pan Arkadiusz Malinowski poinformował, że dokładne kwoty zostały wskazane. Omówił 
finansowanie poszczególnych zadań.  

Przewodnicząca Ilona Lesikowska zapytała, czy radny jest usatysfakcjonowany odpowiedzią. 

Radny Michał Mróz poinformował, że jest usatysfakcjonowany, ale prosi o zawarcie tego 
w wersji papierowej.  

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał o klasyfikację dróg powiatowych pod kątem możliwego 
planowania remontów i inwestycji, ze szczególnym uwzględnieniem sołectwa Bladowo. Drugie 
pytanie dotyczy charakterystyki remontów bieżących, które będą realizowane w akcji zima.   

Pan Arkadiusz Malinowski poinformował, że bieżące remonty wykonywane są w ramach 
bieżącego utrzymania dróg. Poprosił o zgłaszanie problemów na telefon alarmowy Zarządu 
Dróg Powiatowych. Dodał, że remonty dróg po zimie są nieuniknione i będą realizowane przez 
pracowników ZDP. Planują do tego zakup remontera. Poinformował, że zakres remontów 
i przebudów będzie określony w planie na lata 2025 – 2030. Podziękował panu radnemu 
Eugeniuszowi Kłopotkowi za poświęcony czas i przygotowanie oceny stanu dróg.  

Radny Eugeniusz Kłopotek podziękował za naprawienie wyrwy w asfalcie w Cekcynku. Zwrócił 
uwagę na znaki drogowe ograniczające prędkość w Łosinach.  

Pan Arkadiusz Malinowski zgodził się z radnym Kłopotkiem. Dołoży wszelkich starań, aby 
znak się tam znalazł. 

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał o drogę powiatową łączącą miejscowość Kiełpin 
z Wymysłowem. Zapytał, czy są jakieś pomysły dotyczące np. zmiany kwalifikacji podobnych 
dróg.  

Pan Arkadiusz Malinowski poinformował, że takie odcinki w planie rozwoju będą wskazane 
jako propozycja do przekazania gminom, jako nie spełniające parametrów dróg powiatowych.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz zadał pytanie dotyczącej przejazdów mostowych, na których 
miały zostać wykonane przeglądy. Druga sprawa dotyczy planowanej inwestycji budowy drogi 
ekspresowej przebiegającej z Bydgoszczy do Ustki. Zapytał pana Starostę, czy Powiat Tucholski 
czynnie uczestniczy w tym procesie.  

Pan Arkadiusz Malinowski poinformował, że ma informację z Urzędu Miejskiego o spotkaniu 
jakie ma się odbyć w sprawie drogi szybkiego ruchu w drugim tygodniu ferii. Odpowiedział, że 
obiekty mostowe co roku są poddawane przeglądom. W tym roku wszystkie obiekty muszą być 
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poddane szczegółowym przeglądom. Przedstawił informację o zrealizowanych i planowanych 
ekspertyzach.  

Pan Starosta Andrzej Urbański dodał, że spotkanie odbędzie się w Urzędzie Miejskim i będą na 
nim zaproszeni przedstawiciele części samorządów gminnych i Powiatu. 

Radny Antoni Lewandowski zapytał, czy oprócz Tucholi pozostałe gminy również będą 
przejmowały drogi gruntowe. 

Pan Arkadiusz Malinowski poinformował, że w planie rozwoju wszystkie odcinki gruntowe 
wskazane są do planowanego przekazania.  

Radny Antoni Lewandowski dodał, że pyta dlatego, bo taka sytuacja jest w miejscowości Teolog. 

Radni nie mieli więcej pytań. 

Ad. 17. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Pani Skarbnik Zofia Łącka dodała, że 14 stycznia 2025 r. do podstawy prawnej dodano Dziennik 
Ustaw, pozycję 39. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian 
budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak 

Uchwała Nr VIII/70/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 18.  

Składanie zapytań i interpelacji: 
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Przewodnicząca Ilona Lesikowska przypomniała, że zapytania i interpelacje należy składać na 
piśmie.  

Ad. 19. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Krzysztof Dereszyński złożył wniosek w imieniu mieszkańców sołectwa Bladowo 
o oficjalne stanowisko Zarządu Powiatu Tucholskiego do Marszałka Województwa Kujawsko-
Pomorskiego w sprawie remontu drogi wojewódzkiej DW240 przebiegającej przez wieś 
Bladowo. Przedstawił uzasadnienie swojego wniosku.  

Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że trudno byłoby nie podejść pozytywnie do tego 
wniosku. W związku z tym, że duża praca została wykonana przez mieszkańców i pana radnego 
Zarząd przychyli się do prośby.  

Radny Aleksander Fennig poinformował, że dzisiaj po sesji Rady planowane jest spotkanie 
z panem Mecenasem, na które zaprosił wszystkich zainteresowanych radnych. Spotkanie ma na 
celu zapoznanie się z aktualną sytuacją prawną i aktualnymi możliwościami organizowania 
dyżurów. 

Przewodnicząca Ilona Lesikowska przedstawiła korespondencję, która wpłynęła do Biura Rady. 

Ad. 20. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady VIII sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

Protokołowała:  

Elżbieta Damasiewicz  

Przewodniczący 
R a d y   P o w i a t u 

 
      Krzysztof Dereszyński 

Wiceprzewodniczący 
R a d y   P o w i a t u 

 
Tomasz Bonk 

Przewodnicząca 
R a d y   P o w i a t u 

 
Ilona Lesikowska 

 
 

     

      

           

 


